
tta 

e- 
e- 

gEDD, 1930. MARCIUS 25. 

tázadásra 
aló felhivásnak és izgatásnak mi- 
ősiti a kormány a Sfatul Negusto- 

escnek azt a tervét, hogy a keres- 
tedők az adókivetések és az adó- 
error ellen való tüntetésképen fél- 
apig zárva tartják üzleteiket. Ezt 
háta hirül az egyik nagy bukaresti 
kormányhoz közelálló napilap, arról 
h tüntető sztrájkról, amelyet a ke- 
eskedők nem tartanak meg, miután 

hb kormány erélyessége kiirtotta be- 
őlük a tüntető szándékot. 

A hir nyomán azonban beledöb- 
bent az olvasóba : mi az? Hátlehet- 
éges, hogy a kormány lázadónak 
minősitsen egy tőkés osztályt, amely 
égső elkeseredésében a sztrájk 
egyveréhez kivánt nyulni? A kérdés 
lyformán feltéve, komoly választ 

hzt hangoztatja, hogy a sztrájkra 
való felhivás politikum és a Sfatul 
egustorese már nem annyira a 
zakmai érdeket védi, mint inkább 
politizál. 

A miniszter ur azonban ennél a 
kijelentésnél valamit elfelejtett. El- 
elejtette, hogy itt nem adóról és 
nem politikumról van szó, hanem 
egy dolgos, komoly társadalmiréteg 
egvégső elkeseredéséről, amely már 

h legutolsó szalmaszálba is bele- 
kapaszkodik. 
A kereskedő osztály békés és tü- 

elmes. Az ármaximálások, a spekula- 
örvény minden borzalmait békésen 
ürte, habár elevenjébe vágott. Éve- 
ken keresztül emelték az adóját és 
izette szó nélkül, habár már nem 
Mdót fizetett, hanem sarcot. A ke- 
teskedők most is fizetnék adóikat, 
ha birnák, mert nekik nem érdekük 
z, hogy zavart keltsenek. 
Amostani tüntető adóellenes sztrájk 
erve már nem is az adó ellen ment, 
uszen a kereskedőnek nincs rá 
emmi oka, hogy egy egyszerü til- 
akozás kedvéért bezárja az üzletét 
8 elzárja a lehetőségét annak, hogy 
ortékáját eladhassa. 
Miniszter ur, nyugodt és kielégitő 
zigazgatás mellett, áruval teli, 
élmenő üzletpben a kereskedőnek 
lem jut eszébe a tiltakozás, ha az 
Mót kérik tőle és még kevésbé jut 
eszébe a sztrájk, amely soha sem 
Wlt a kereskedőosztály fegyvere. 
zonban, ha mégis eszükbe jutott, 

198y sztrájkolni fognak, az azt je- 
t, hogy az üzletek üresek, hitel 

vevő nem akad, mert azok 
erongyolódtak gazdaságilag; azt 
vti, hogy a kereskedőosztály 
aleg nem birja már a reá nehe- 
sébe terheket és végső elkeseredé- 
en olyan eszközökhöz is nyul, 
uelyek használata ugy elméletben, 

ent gyakorlatban távol áll a ke- 
akedőosztálytól. 
A ilyen körülmények között 

utrájkkal fejezi ki jajszavát ez az 
hutály, amelyet haiáira tapostak a 

önböző kormányok rájuk tekin- 
lem nem levő intézkedései, azt 
mak lehet és nem szabad lázadás- 
0m minősiteni, miniszter ur, hanem 
yan hozzá kell látni a sebei 
u lásához, mert ilymódon csak 
en ud jajgatni, akinek nagyon erő- 

belevágtak az elevenébe. 

Ciuj-Kolozsvár, IV. évi. 69. szám. 

ár. Jó, hogy a pénzügyminiszter 
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POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 150 
lel, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarita szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel...... 4lej 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

ezték 
a Milica gyilkossági ügyben letartóztatott 

Butyka Ferencet 
(Kolozsvár.) A Milica-féle gyilkos- 

sági ügyben ujabb fordulat támadt. 
Vasárnap délután 2 órakor szabad- 
lábra helyezték Butyka Ferenc me- 
chanikust. A vizsgálóbirónál lefolyt 

kihallgatásokból kitünt, hogy Buty- 
kának nincs része Milica őrmester 
meggyilkolásában, mert ő Moldován 
őrmesterrel verekedett. 

Egyedüli büne az volt, hogy a 

Megalakuli 
a kolozsvári fözsde 

(Kolozsvár.) Hosszas vajudás után 
végre megalakult a ,Cluji árutőzsde 
egyesület", amely rövid időn belül 
megkezdi müködését. Az alakuló 
közgyülést vasárnap délelőtt tartot- 
ták meg a kereskedelmi és iparka- 
mara disztermében. Romanovici Gri- 
gore az interimár tőzsdetanács el- 
nökének megnyitója után dr. Gál 
Zsigmond magyar nyelven nyitja 
meg a közgyülést. Romanovici Gri- 
gore a tőzsde elnökéül dr. Gherman 
Lanurent, alelnöknek pedig Ungár 
Lajost ajánlja. A közgyülés a jelöl- 
teket egyhangulag megválasztotta. 
Az uj elnök megnyitója után a 

(Bukarest.) Ismeretes, hogy szom- 
baton a kormány betiltotta a Sfatul 
Negustoresc kongresszusát azzal az 
indokolással, hogy ott a kereskedő- 
sztrájkra való felhivással lázitani 
akarnak, amit a kormány nem tür- 
het el. A Sfatul a Dáciában terve- 
zett kongresszust és nagygyülést 
nem tartotta meg, azonban a Sfatul 
Negustoresc helyiségeiben lefolyt a 
kereskedők értekezlete népgyülés 

Biróság elé ak 
a kormány fagjaif Averescu 

gyilkosságról tudott, de nem jelen- 
tette. A vizsgálóbiró ezért nem látott 
okot további fogvatartására és el- 
rendelte szabadlábra helyezét. Gom- 
bos József továbbra is fogva marad. 

] tőzsdeegyesület alapszabályait ol- 
vasták fel, amit három órás heves 
vita után elfogadtak. 
Ezután a tőzsdetanács és válasz- 

tott biróság megválasztására került 
a sor, ami körül heves vita támadt. 
Ugyanis az interimár bizottság ké- 
szitett egy jelölőlistát, amit Somogyi 
Miksa, Rózsa Mór és Bernát papir- 
kereskedő nem akartak elfogadni és 
mikor szavazásra került a sor, nem 
is szavaztak. Végül a hivatalos lis- 
tát választották meg. A tőzsdetanács 
és a választott biróságok tagjainak 
névsorát helyszüke miatt következő 
számunkban közöljük. 

A régensítanácsőos fordul 
a Sfaful Negusftoresc a keres- 
kedőszírájk elfojftása miatt 

lnélkül. Az értekezlet határozati ja- 
vaslata szerint a hivatalos hatalom- 
mal való visszaélés megakadályozta 
a népgyülés és a sztrájk megtartá- 

sát, azonban a Sfatul tiltakozik ez 
ellen és delegációt meneszt a ré- 
genstanácshoz tiltakozása jeléül. 
Végül elhatározták, hogy a keres- 
kedősztrájk megtartását a régens- 
tanács magatartásától teszik füg- 
gővé. 
tö 

arja állifni 

Kafonaság szóría széf a néppári fünfefésér 

(Bukarest.) A néppárt vasárnap 
délelőtt tartotta kongresszusát, ame- 
lyen ezer delegátus vett részt, akik 
a megyei szervezeteket képviselték. 
A szónoki tribünön megjelentek az 
összes volt averescanus miniszterek. 
Averescu tábornok 2 órás beszédet 
tartott, amelyben a néppárt maga- 
tartását szegezte le. A tábornok azt 
mondotta, hogy 1920 ban a néppárt 
mentette meg az országot a kom- 
munizmustól és helyreállitotta a 
belső rendet. 1926 junius 4én a 
többi pártok puccsot rendeztek a 
néppárt ellen, amelyet sikerült meg- 
buktatniok, hogy helyet csináljanak 
Stirbey herceg nemzeti kormányá- 
nak, amig a liberálisok kezébe ját- 
szotta át a hatalmat. 
Ezután a jelenlegi kormányról 

mondott véleményt - melynek sze- 
rinte -, le kellene mondania, mert 
gazdasági csődbe kergette az orszá- 
got. A jelenlegi kormány, mely tá- 

voltartotta magát a parlamenttől és 
ellenparlamentet rendezett, polgár- 
háboruval fenyegetőzve jutott az 
uralomhoz és a régenstanács mel- 
lőzte a néppártot. Averescu tábor- 
nok ezután azzal fejezte be a be- 
szédét, hogy a régenstanáccsal szem- 
ben nincs bizalma. 
A tábornok beszéde után nyolc 

pontból álló határozati javaslatot 
fogadtak el, melyekben a többek 
között leszegezték, hogy a kormány 
forradalmi kormány és az ország 
ellensége és mindazt, amit a nép- 
párt elkövet, hogy a kormányt meg- 
buktassa, az jogos önvédelemnek 
tekinthető a forradalmárokkal szem- 
ben. Követeli, hogy a kormánytag- 
jait biróság elé állitsák. 
A gyülés után az averescanusok 

utcai tüntetést akartak rendezni, 
azonban a kirendelt katonaság szét- 
kergette őket. 

A hágai egyezményeket ma a 
francia kamara külügyi bizottsága 
kezdi tárgyalni, miután azokat a 
pénzügyi bizottság már elfogadta. 
A lapok biztosra veszik a gyors 
törvényhozási ratifikációt, mert a 
baloldal lemondott arról, hogy ennél 
a kérdésnél nagyobb nehézségeket 
okozzon a kormánynak. A francia 
szociáldemokraták ilyirányu elhatá- 
rozásánál a német szociáldemokra- 
tákat veszik figyelembe s a polgári 
baloldal azért áll el az agitációtól, 
mert a Young-terv ratifikációja a 
baloldali Chautemps-kormánynak is 
szándékában állott. 

A párisi angol nagykövet ma fel- 
kereste Briand francia külügymi- 
nisztert és kormánya nevében fel- 
kérte, hasson oda, hogy a francia 
kormányférfiak térjenek vissza a 
londoni konferenciára. A két állam- 
férfi megbeszélése több mint más- 
fél órán át tartott. 

Jules Verne halálának ma 
25-ik évfordulója. 

lesz 

A német birodalmi bank főtaná- 
csát ma délelőttre összehivták. Pénz- 
ügyi körökben biztosra veszik, hogy 
a főtanács 5 százalékra leszállitja 
a kamatlábat. 

A fascizmus megalapitásának ti- 
zenegyedik évfordulóját nagy ünnep- 
ségekkel ülték meg tegnap. Milano- 
ban Arnaldo. Mussolini, a Popolo 
d Italia szerkesztője, alDuce fivére, 
méltatta az ünnep jelentőségét. Elő- 
adását a milanoi és a római rádió- 
állomások közvetitették. 

A tripoliszi autóversenyen egyik 
versenyző kocsija hatalmas sebes- 
séggel egy ház falának rohant. A 
gép teljesen összetörött. A ver- 
senyző szörnyethalt. 

Buenos Ayres közelében a monte- 
videói utasszállitórepülőgéplezuhant. 
Az összetörött gép roncsai alól egy 
főtisztviselő feleségét és az uruguayi 
miliciaegyik altisztjét holtan emelték 
ki. Másik négy utas állapota sulyos. 

A moszkvai Tass távirati iroda 
cáfolja a kubáni zavargások és ellen- 
forradalmi mozgalom hirét. 

ors 

A lapunk legközelebbi száma 
- a közbeeső ünnep miatt - 
szerdán délelőtt jelenik meg.



azonban lelkiismeretes, pontos és 

ugy, minden lelkifurdalás nélkül. 

2 olda 

Személyesen menf el a rendőrségre 
az öngyilkosságái bejelenfő lepele 

ufán az öngyilkosjelölt 
Egy kolozspári kereskedősegéd bejelenfeme a rendőrségnek, 
60gy a vonat elé vefi magát, azonban elaludia az öngyilkos- 
ságof és azuftaán visszakérfe a rendőrségifől a levélőes mellé- 

(Kolozsvár.) D. Isiván 17 
kereskedősegéd a főhőse ennek az 
alábbi kis tragikomédiának, melyet 
a mindennapi élet olyanformán kop- 
pasztott meg attól a csekélyke kis 
romantikától, amely a legszerényebb 
tragédiahősnek is kijár, hogy az 
ember nem tud egy kis sajnálkozó- 
bosszankodó mosolyt megtagadni. 

D. István 17 éves kereskedősegéd 
családjával összeveszett. Hát Iste- 
nem, ez előfordul. Hogy miért ve- 
szett össze? Cherehez la femme. 
Mondhatni: a legmindennapibb his- 
tória. Bajok voltak, a nézetek eltér- 
tek, nagy meghasonlás lón, punktum. 
Bennünket az érdekel, ami ezután 
következett. 
Ezután az következett, hogy D. 

István bunak ereszté fejét. Sehogy- 
sem tetszett neki ez a világ, amely- 
ben legfeljebb csak két embert ta- 
lálni, aki nézeteit valamelyest egy- 
máshoz tudja idomitani. Sokáig gon- 
dolkozott ezeken a dolgokon, végül 
is szilárd elhatározást nevelt a töp- 
rengés: öngyilkot lesz. 
D. István 17 éves kereskedősegéd 

rendszerető ember. Nem olyan, mint 
a legtöbb öngyilkos, aki hebehurgya 
módra vizbe öli magát, szódá iszik, 
vagy kötélre függeszti magát. Csak 

D. István nem ilyen ember. Ő tudja, 
hogy rendnek muszáj lenni, hiszen 
egy város közigazgatásában ő még 
halála után is szerepet játszik, te- 
hát egy jobb öngyilkosnak minde- 
nekelőtt a hatóságokkal szembeni 
kötelességeinek kell eleget tenni. 
D. István öngyilkosjelölt tehát csü- 
törtök este egy nagyobb séta után, 
melynek folyamán sorjában bucsu- 
zott az élet kis és nagy dolgaitól, 
betért egy kávéházba, ahol meg- 
ivott egy feketét, tintát, tollat és 
papirost kért. Szép, 

szabályszerű levelet irt, melyben a 
rendőrségnek bhejelenfi, hogy vé- 

gezni óhajt magával, 

tehát másnap, ha az állomás vala- 
melyik sinpárján egy összeroncsolt 
hullát fognak találni, ám tudják meg, 
hogy az D. István 17 éves keres- 
kedősegéd, ki a vonat elé vetette 
magát. A levélhez mellékelte az 
igazolványát és megmaradt 120 lejét, 
azután Eleragasztotta a boritékot, 
szépen megcimezte: központi rend- 
őrség, nagys. Draghici Aurél bün- 
ügyi főnök urnak s a levelet még 
aznap éjszaka, tehát csütörtök éjjel 
fél 2 órakor a kávéház kapuja mel- 
lettti postaszekrénybe dobta. Ez- 
után, mint aki dolgát jól végezte, 
hazament, lefeküdt és édesen el- 
aludt. Meggondolta az öngyilkossá- 

éves ! 

kelf igazolványi 

a rendőrség szemeláttára veli majd 
magál! a robogó vonat elé, 

- nem tudni. Tény az, hogy nem 
lett öngyilkos és a rendőrséget 
hiába várta naphosszat az állomá- 
son. A rendőrség csak nem jött és 
nem jött. Ezuttal a nemmegjelenés- 
ben nem a rendőrség volt a hibás, 
mert bizony mondom, a rendőrség 
nagyon szivesen jelent volna meg 
idejében, de nem jelent meg, mert 
az egész ügyről nem volt tudomása. 
Nem volt pedig tudomása azért, 
mert 

a levelei egészen egyszerüen nem 

kapta meg. 

Elmult a hét és a levél nem jött 
meg, elmult a hétfő reggel, a levél 
csak nem érkezett meg. Hétfőn dél- 
előtt D. István, 

az öngyilkosjelöli maga ment el a 

rendőrségre, 
ahol töviről-hegyire előadta az ügyet, 
nagyon megkérve Draghici igazga- 
tót, hogy ha a levél megjön, a 120 
lejt adják a szegényeknek, neki 
pedig adják vissza az igazolványt, 
mely ugyan odaát nem kellett volna 
neki, mert ottan nincsenek razziák, 
de ezen a világon okvetlen szüksége 
van rá. De mit lehet tenni akkor, 
ha a levél nem jön meg. 

És ez most nagy baj, mert D. 
István ugyan nem lett öngyilkos, 
de nincsen igazolványa, a földhöz- 

tartozás eme legfontosabb és mul- 
hatatlan bizonyitéka. 

Mit szól ehhez a posta? A 180 
lejt egye a fene, de a posta ezuton 
szivesen megkéretik, hogy a D. Ist- 
ván névre szóló igazolványt miha- 
marább a rendőrségre eljuttatni szi- 
veskedjen. ; 

Isméf vizsgászíatják a kisebb- 
ségi fanifókat és ftfanárokat 

(Kolozsvár.) A közoktatásügyi mi- 
nisztérium most bocsájtotta ki a fele- 
kezeti és magániskolák tanárainak 

és tanitóinak román vizsgáira vonat- 
kozó rendeletét. A rendelet szerint 
ebben az évben utoljára tartanak 

ő 
ő 
6 szem. KarlsbadiÉ ? 
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em olecsó! 
de jó minőségy 

szem. Karisbadi E D éd ő 750 

szem. Karlsbadi Teűskészlel í 90 

szem. Karisbadi Jour
késziei 8 5

 

pár Karsbad IeŐStsésze 2 

Tányér 12 

kelés 140 

sok székhelyén tartják meg, 

lroknak a román irodalomból is vizy 
i gát kell tenniök. A 

SZINHÁZIIRODA HIREI 

tekig tartó nagyon gondos, nagyol 

Oluj-Kolozsvár, márciuso 

ilyen vizsgákat, még pedig ápril 
elején és augusztus közepén. A t 
nitók számára ezeket a Vizsgák, 
az egyes tartományi kormányzód 

telt csupán a kolozsvári köel 
pez, ahol Kolozsváron kivül Nagy 
szebenben is tartanak vizsgát, Ani 
zépiskolai tanárok vizsgáját, tekint, 
nélkül a kerületi beosztásra, Koloz, 
váron és Nagyszebenben tartják me 
A tanitói vizsga tárgyai: rOmá) 

nyelv, történelem, földrajz, alkot 
mánytan. A tanitók számára az elemi ! 
iskolák negyedik osztályos anyagit 
irták elő, mig a középiskolai taná. 

vizsgadij 40 
illetve 800 lej lesz. Az egyes kert 
leti tanfelügyelőségeknek április el. 
sején kell benyujtani azon tanárok 
és tanitók névsorát, akiket vizsgára 
bocsájtanak. 

Takáts Alíce. A budapesti szinház 
évadnak igazi bomba-sikere 8zo. 
mory Dezső ragyogó, mélyenszántó, 
gyönyörü drámája, a Takáts Alice, 
Evek óta nem volt példa olyan nagy 
sikerre, aminőt a budapesti Vigszil- 
házban a Takáts Alice aratott. He 

ambiciózus előkészületek után kel- 
den este mutatják be nálunk a 
Aakáts Alice-t. Kaszab Anna, Tét 
Elek, Mészáros Béla, Forgács Sát- 
dor, Balázs Samu, Mihályfy László, 
Czopán Flóri a Takáts Alice főszep! 
replői. A Takáts Alice a jövő hét, Ha 
négy egymásutáni estéjére van mi- Sze 
sorra tüzve. u6) 

Al HETI MÚSOR gól 
Hétfőn este 9 órakor: Sisters. 4-edszer. 

Napi bérlet 32. szám, B. Sorozat- 
szám 258. 

Kedden este háromnegyed 9-kor: Takáts ese 
Alice. A budapesti szinházi idény leg lyo 
szenzációsabb sikerü drámai ujdon 
sága, Szomory Dezső szinműve. A ! 
Vigszinház legvonzóbb műsordarabja Vol 
Premiére-bérlet 35. szám. Sorozat mel 
szám: 254. cig: 

Szerdán este háromnegyed 9-kor: Takáls biri 
Alice. Ujdonság másodszor. Napi 
bérlet 32. szám, C. Sorozaisz: 256. K 

Csütörtökön este háromnegyed 9 órakor: játé 
Takáts Alice. Harmadszor, Napi bér- vég 
let 88. szám, A. Sorozatszám: 256. fela 

Pénteken este háromnegyed 9 kor: Takáls 1 
Alice. Negyedszer. Napi-bérlet 83. s2. H0g 
B. Sorozatszám: 257. 

Szombaton délután fél 2-kor: Aranyszőrl 
bárány. Operette-ujdonság Kondor 
iolyaval, Betegh Bébível, Miklósi 
Margittal, Benes Ilonával, Solthy áált 
Györgygyel, Ihász Aladárral, Leőve Ros 
vel, Réthelyivel, Selmecivel. Bevezeló gite 
előadást tart: Tárcza Bertalan. S0- 
rozatszám: 258. Te; 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA 
Hétfőn március 24.én: 2, 5 és 7 órakor: 

Mimi Bellamy bünpöre. Izgalmas, ér A 
defeszitő bünügyi történet 10 felv0 
násban. Főszereplő: Betty Bronsol, Mál 
a Ben Hur főszereplője. Helyárak: ség; 
10, 20 és 80 lei. zése 

Kedden mrác. 25 én: 3, 5 és 7 órakot: Tepr 
Mimi Bellamy bünpöre. Izgalmas ő aráj 
dekfeszitő bűnügyi történet 10 felv0 E 
násban. Főszereplő: Betty Bronso!, öv 
a Ben Hur főszereplője. Helyárak: L 
10, 20 és 30 lei. mar got, vagy 

Felelős szerkesztő: ugy határozott talán, hogy másnap 11 WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Corsó filmszinház Carmen mozgó Urania Select mozgó É 
; 8 órás előadás 16 felv Kettős müsor ; 2 Pemier ' 

a 1cagosíro I. Hogyan kelli ma férjet foni? OIga TscSecbom (Dr. Joseph Balsamo) Kalandorfilm Vigjáték. Főszerepben : legujabb filmje 08 SZU Apozande petéüyety omán Nels Asther, Marien Bavics . Feteveri0. ösz.: Hans Stüve, Marcelia Aibani I. Lángol az ég Az iféletf Dolores del Rio 

Kezdete 5, 7, 9 órakor 

II. Tavasz Bucaresfiben 
és a butenii görög katholikus 

katedrális felszentelése 

DDráma. Föszerepben : 
James Murray és HI. Castelle 

Előadások kezdete 2, 6 és 9 órakor 

Társadalmi dráma F 

Monopol Filmcentrala 
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(Kolozsvár.) A Haggibbor orszá- 
gos vivóversenye a szezon nagy- 
sikerü egeménye volt. A benevezett 
vivók teljes számban 
versenyen. Tőrben 19, kardban 35 
volt az indulók száma, ami rekor- 
dot jelent a kolozsvári vivóverse- 
nyek történetében. Eredmények: 
Tőrbajnokság: 1. Deheleanu (U) 

9 győzelem, 2. Losonczy (KAC) 8 
győzelem, 3. Herceg (Haggibbor) 7 
győzelem, 4. Bartunek J. (KAC) 5 
győzelem, 5. Spitzer (Haggibbor) 5 ] 
győzelem. 
Kardbajnokság: 1. Hegedüs NSE 

7 győzelem, 2. Mózes Haggibbor 7 
győzelem, 38. Losonezy KAC, 4. 
Biró NSE, 5. Szántay NSE. 
A verseny zökkenő nélkül, gyors 

és sima lebonyolitásáért Zádor Ár- 
pád szakosztályvezetőt, Erdős László 
és Deutsch Ferenc rendezőket illeti 
osztatlan dicséret. 

Meglepetés 

Az Universitatea pontot vesztelt 
Romania-Haggibbor 4:0 (1:0). A 

Haggibbor kicsiny hija, meglepetést 
szerzett hiveinek. Az első félidőben 
ugyanis egyenrangu ellenfele volt a 
Haggibbor a Romaniának. számos 
gólhelyzetet is teremtett, de a má- 
sodik félidőben a Romania került 
fölénybe. Az utolsó 10 percben a 
tulterhelt védelem azután vissza- 
esett és a Romanianak sikerült su- 
lyos vereséget mérnie, holott 10 
percel azelőtt már megelégedett 
volna a legkisebb arányu győzelem- 
mel is. A gólokat Istvánffy I., Cip- 
cigan és Novac (2) lőtték. Blaj jól 
biráskodott. 
KAC-Universitatea 0:0. A RMS 
Játékosokkal megerősitett KAC mind- 
végig védekezésre szorult, de ezt a 
feladatát kitünően teljesitette, ugy- 
hogy gól nélkül uszta meg a mecsset, 
erzékeny pontveszteséget szerezve 
az egyetemieknel. Szatmári, Palo- 
cay és Sütő emberfelettit produ- 
tállak, Az U. csatársorában csak a 
Rosenfeld -Huniade jobbszárny elé- 
ütett ki. Biró Muresan. 

lemesvár legyőzte a Buda- 
pesti Sport Club boxolóit 
A budapesti Vasutas harmadik ro- 

mániai mérkőzése nagyarányu vere- 
séggel végződött. A Kinizsi rende- 
zésében lefolyt mérkőzést Temesvár 
leprezentativ boxolói nyerték 8:4 
Mányban, Részletes eredmények a 
következők : 
Légsuly. Gerasim (BV) győz Ro- 

manovschi (Rapid) ellen. 

rozat- 

Takáts 

Iagy sikerzel folyt le 
d Hageihbor országos vivóvetsenye 
Kolozsvár bajnokai: Deheleanu (U), Hegedüs (NSE) 

indultak a 

a kolozsvári bajnokságban 

Pehelysulysuly. Petschovsky (Ki- 
uizsi) győz Erőss (B. V.) ellen. 

Könnyüsuly. Tóth (UDR) győz 
Bokodi II. (BV) ellen. 

Weltersuly. Gerőfi (Kinizsi) győz 
Lénárd (BV) ellen. 

Kisközépsuly. Dörfler 
győz Csöngey (BV) ellen. 

Kisnehézsuly. Bokodi I. (BV) győz 
Nyitray (Rapid) ellen. 
A mérkőzés végén Hochmann, a 

budapesti Vasutas profi boxolója 
stafétaboxolást mutatott be a győz- 
tesekkel. 

Belföldi iutballeredmények 
Temesvár. Banatul UDR 4:1 (2:1). 
Politeehnicea-TAC 38:2 (1:2). 
Kinizsi-Hajduk 5:1 (3:1). 
TMTE-Rapid 1:0 (0:0). 
Zsombolya. ZsSF-Kadima6:1 (3:0). 
Arad. AAC-Olimpia 1:1 (1:1). 
AMTE-Vointa- Victoria 2:0 (2:0). 
Gloria CFER-ATE 3:1 (2:0). 

(Kinizsi) 

Magyar magtenyésztési R.-T. 
ajáni fajtiszta csiraképes 

or-i 
konyhakerti, virág és 
sazdasági vetőmagot 

Kapható: Cluj, Str. Regina Maria 41. 

Banatui-Hakoah 3:2 (1:0). 
CFR Simeria -Tricolor 3:8 (2:0). 

Dés. DCFR-KMSC 2:1 (0:1). 
Alba-Julia. Unirea-Szebeni MTE 

41 21). 

Bukarest. Olimpia -Macabi 1:0(0.0). 
Venus-Juventus 4:1 (2:1). 
Unirea-Tricolor- Principele Mihai 

3:2 (10). 
Sportul Studentesc-Belvedere 2:0 

(1:0). 

Szeben. NSE-Staruinta 4:0 (1:0.) 
Brassó. Brasovia-IAR 6:2 (3:0). 

Küliöldi eredmények 
Budapest. Eerencváros - Ujpest 1:1 

(1:1). Bajnoki. 36 ezer nező előtt 
lefolyt mérkőzés góllövői Kohut és 
P. Szabó. 

Hungária-Budai 11 1:0 (1:0). 
Bajnoki. Góllövő Barátki. ; 

Pécs. Somogy-Pécs-Baranya 1:0. 
Magyar Kupa. 

Debrecea. Bocskai-Sabaria 1:0. 
Magyar Kupa. 

Szeged. Bástya-Szolnoki MÁV 7:1. 
Magyar Kupa. 

Miskolc. Attila-Losonczi AC 4:0. 
Nemzetközi. 

Prága. Ausztria -Csehszlovákia 2.2 
1:0). 
Bécs. Bécs-Prága 2:1. 
Bratislava. Bécs-Bratislava 2:1. 
Páris,. Sváje -Franciaország 3.:3. 

Részeg fövel a Szamosba 
esett egy öregemiber 

tKolozsvár.) Tragikomikuus bal- 
eset történt Fodor Imre 65 éves 
Lázár-utcai lakossal. Az öreg ur a 
vasárnap tiszteletére alaposan be- 
szeszelt és ittas állapotban haza- 
felé ballagott. A részeg ember, hogy- 
hogy hem, a Zsidótemplom utcai 

hidról a Szamosba esett. Szeren- 
cséjére észrevette az esetet Sipos 
Vasile rendőr, aki a Szamosba ug- 
rott és Fodor Imrét kihuzta az erő- 
sen sodró folyó medréből. Fodort 
kimentése után a mentők a klini- 
kára szállitották. 

Hutósági közea asziatia fel d kolazsvári Zsitló 
Szentegyiel közgyűlésél 

(Kolossvár.) Vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel tartotta meg a ko- 
lozsvári Zsidó Szentegylet (Chevra 
Kadisa) közgyülését Rimóczy al- 
elnök vezetése alatt. A közgyülés 
viharos lefolyásua volt és a nagy- 
számu ellenzék ki akarta buktatni 
a vezetőséget, melyenek elnöke 
Wertheimer Miksa szeszgyáros. Az 
ellenzék, élén dr. Reiterrel bizal- 

Olvassa a „Mai Világ"-ot 

Magyar Szinhaz 

matlansági inditványt nyujtott be a 
vezetőség ellen. Mielőtt szavazásra 
került a sor, nagy tumultus támadt, 
amit az elnökség arra használt fel, 
hogy a már négy órája tartó vihart 
a jelenlévő hatósági közeg segitsé- 
gével lecsendesitse a közgyülés fel- 
oszlatása által. A hatósági beavat- 
kozás nagy elkeseredést váltott ki 
a tagok között és az ujjonnan kitü- 
zendő közgyülésen nagy viharokat 
tog eredményezni. 

Oneraési. Szir. 

3 oldal 

vanpénze! Ha nincs pénzel 
Ha lesz pénze! 

Mindenkép vásárolhat 5 havi, vagy 
?20 heti részetfizetésre a most ujonan 
megnyilt Rottenberg Márton cég Textil 
divat és Confectio áruházában, Carolina- 
tér 5. sz. az Ipartestület sz kházában. 
La kivitelben tavaszi női kábátok a leg- 
divatosabb szövetekből. Kész férfi öltö- 
nyök a legjobb kivitelben, Férfi és női 
szövetek dus valasztékban. Selymek min- 
den létező minőségben és szinekben, 
vásznak, siffonok, batisztok és minden 
divat dolgok legolcsóbb beszerzési for- 
rása. Látegassa meg üzletemet s győ- 
ződjö meg előnyös és jó kiszolgálá- 
somról. Minden hitelképes egyén ki lesz 

szolgálva. Tisztelettel 

ROTTENBERG MÁRTON, CLUJ 
P. Carolina 5. Főüzlet Oradea Str.lorga 15 

Nincs munkaszünet Gyümölcs- 
oltó Boldogasszony napján. A 
kolozsvári rendőrkveszturán nyert 
értesüléseink szerint március 25 én, 
Gyümölcsóltó Boldogasszony napján 
hivatalos ünnep van, de munka- 
szünet nincs. A rendőrségen csak 
inspekciós szolgálat van. 
Figyelmeztetés! A tévedések elke- 

rülése végett: a 28 lejes bort, melyet a 
Csizmaszin-vendéglőben, Szentegyház utca 
16. szám alatt mértem, most saját házam- 
ban, Deák Ferenc-utca 29. szám alatt 28 
lejért tovább mérem az Arany csiz- 
mához cimzett vendéglőmben. 

Le akarják szállitania kolozs- 
vári pincérek fizetését. A ven- 
dégipari munkaadók felmondták a 

pincérmunkások kollektiv szerződé- 
sét és a béreket le akarják szálli- 
tani. A pincérek erélyes akciót kezd- 
tek a kávésok bérleszállitási kisér- 
lete ellen. A munkaügyi inspekto- 
rátus előtt megkezdődtek az nj 
kollektiv szerződés megkötésére irá- 
nyuló tárgyalások, melyek, ha nem 
vezetnek eredményre, sztrájkhoz 
vezetnek. 

A Székelyek Kolozsvári Tár- 
sasága szerdai estélyt tart március 
26-án a Szentegyház utca 16. szám 
alatti „Csizmadiaszin" vendéglő- 
ben. 

Ma délután temetik Sebesi 
Samut. Sebesi Samut, a péntek 
hajnalban elhonyt magyar irót, ma 
délután 5 órakor temetik köztemető 
halottas kápolnájából. 

Botrány volt a Metropol-ká- 
véházban. Tegnap délután a Met- 
ropol-kávéházban kinos botrány tá- 
madt. B. A. vendéglős és a vendég- 
ipari munkaadók szövetsége egyik 
főfunkcionárusa között nézeteltérés 
keletkezett és a vita hevében B. A. 
ellenfelét egy pohár vizzel leöntötte 
és hangosan sértegette. Az esetnek, 
melynek számos tanuja van, a biró- 
ság előtt lesz folytatása. 

Higyelem hölgyeim! özenzáció! 
Mindenki, aki Eresan Isíván 
nőikalap üzlefében 
jutányos áron két legujabb mo- 
dellü, garantált minőség! női ka- 
lapot vez, egy Sarma- 
dikaf kanp ráadásul 

Bólyai-ucca 8. 

Edison mevrmaszzt, 
.... 

2premier 8 órás előadás. 18 felv. 
I Razzia 

( Chicagói leány) dráma 8 felv. 
Fősz, : Conrad Nagel és Myrna Loy 

II Croguefífe 
vigjáték 10 felvonásban 

Fősz.: Nicolas Koline, etty Balfour 
Rachel Devirys 

Mozielőadás D. u. 3, 5, 7 órakor 

Mirmni Bellamy 
bünpöre 

Izgalmas érdekfeszitő bünügyi 
történet 10 felvonásban 

Főszerepben: Betty Bronson 

Szinielőadás 

Sisters 
Operette-ujdonság 4-edszer 

Eete 9 órakor 

Hétfőn, március 24.én 

Afrikai nő 
Nagy opera 5 felv. Megerbeertől 

Jean Athanasiun vendégjátéka 

Este fél 9 órakor 
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Fogadjunk,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy barátságos han- 
gulat nyilatkozik meg a kolozsvári 
tözsde irányában ? 
- Egyszerü az oka a dolognak és 

könnyen érthetően meg is magyaráz- 
hatom. A multkor végighallgattam egy 
beszélgetést két ügynök között : 
,Na még mindig olyan rossz a 

hangulat a tőzsde iránt ?" kér- 
dezte az egeik. 

,Dehogy, - válaszolt a másik, - 
már nagyon barátságos a hangulat. 
Ahány embernek emlitettem, hogy 
tőzsdeügynökségre pályázom, mind- 
annyian nevettek. 
- Ertem, kérem szépen, azonban 

szeretném tudni a véleményét a ke- 
reskedők adóellenes sztrájkjáról... 
- En ugy gondolom, hogy jobb 

lenne, ha a kereskedők helyeit az 
adóvégrehajtók sztrájkolnának. 
- Mit szól ahhoz, hogy a kor- 

mány tagjai között levő viszályok ve- 
szélyeztetik a kormány szilárdságát 
és közben kormánykörök azt állitják, 
hogy a viszályok nem zavarnak ? 
- Eszembe jut erről egy ügynök- 

nek az esete, aki házat mutat a vevőnek. 
„A ház tetszik, - mondja a vevő, 

- de ez a szemközt levő ronda épü- 
let zavar engem." 

,Öh, az ne aggassza, - válaszolja 
az ügynök, - az egy lőportorony és 
minden percben a levegőbe repülhet. 
- Szőval a viszálykodások is igy 

nem zavarók, csak minden percben 
robbanhatnak ? 
- Ebben maradunk. 

GLORIA 
kötöttárugyár gyártmányai- 
nak elárusitása jóval a 

gyári áron alul 
Harisnyák, férfi zoknik, tavaszi mellé- 

nyek és poullowerek, női selyem 
reform nadrágok etb., stb. 

Sir. Memorandului (v. Unió-utca) 4. 

Az olcsó pénz világszerte ked. 
vező hatással van az ipari termelés 
és kereskedelmi forgalom megélén- 
külésére, de a Banca Nationala ve- 
zetősége még mindig nem döntött 
a bankráta leszállitásáról. A Consum 
most megjelent, március 28.-i száma 
részletesen foglalkozik pénzügyi éle- 
tünknek ezzel a fontos problémájá- 
val és az összes aktuális gazdasági 
események részletes ismertetésén 
is végigvonul, hogy a romániai ma- 
gas kamat mellettitermelés és a hitel- 
krizis miatt csökkent ennyire a ke- 
reskedelmi forgalom. A Consum leg- 
frissebb számának tartalmából ne- 
héz kiemelni a legérdekesebb cikkek 
cimeit, mert ez a szám annyira 
gazdag pénzintégeti, ipari és kereske- 
delmi vállalatokat érdeklő események- 
ben és információkban, hogy csak 
az tudja értékelni és mérlegelni en- 
nek a közgazdasági lapnak teljesit- 
ményét, aki elmélyed abba az adat- 
halmazba és számtengerbe, amit a 
Consum minden száma nyujt. Ol- 
vassa a Consum ot, kérjen mutat- 
ványszámot, Cluj, Postafiók 127. 

e. ee 

e * 

MERCUR" . 2 KERESKEDELMI, BIZOMÁNYI ÉS HIRDETÉSI IRODA : 
emozi 

Értesitjük, hogy fenti cég alatt irodánkat a mai napon megnyitottuk. 
Átveszünk kül- és belföldi kereskedelmi képviseleteket, továbbá bizományi 
eladásra: antik butort, ékszert, festményt, porcellánt, szőnyeget, nép és 
iparművészeti tárgyakat stb. Közvetitjük: termények, áruk, élelmiszerek, 
ingatlanok és üzleteknek vételét és eladását. Felveszünk: hirdetéseket és 
apróhirdetéseket az összes bel- és külföldi lapok részére. Vállalunk min- 
den nyelvü forditásokat és akták másolását. Kieszközlünk pénzkölcsönö- 
ket és elhelyezünk magánpénzeket. Mindennemü megbizásaival forduljon 
. bizalommal irodánkhoz . 

CLUJ-KOLOZSVÁR 
CAL. VICTORIEI (v. KOSSUTHL.-U. 22.) 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej, Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 leji. - Állást Keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre Ezetendő 

olcsón eladó. Pata-utca 84. 

Bordeaux Géza zenetanár zongora-, 
ének, hegedü- és gitár-tanitványokat el- 
fogad: Str. Nicolae lorga Nr. 8. 

Bordeaux Géza zenetanár és zene- 
szerző népdal, " üdal és tánc-zenéhez zon- 
gorakiséretet olcsón és gyorsan elkészit: 
tluj, Str. Nic. lorga No. 8. 

Kis és nagy kutyák, hü házőrzők 
és kényes ölebek mind helyet aptak az 
Athenaeum-füzetek „Az én kutyám"' cimü 
számában. Minden, amit róluk tudni kell, 
benne van ebben a füzetben, amely győ- 
nyörüen van illusztrálva. Ára 62- lej. 
Kapható Lepaga könyvkereskedésben, Cluj- 
Kolozsvár. Küdje be az árát bélyegekben 

sés Lepage franko küldi. 

éhészet, kaptárokkal együtt jutányos 
áron eladó, ugyanott egy jégszekrény is. 
Calea Victoriei 101. 

Egy komplett szobeberendezés sürgősen Kis családi ház eladó, Kálvin-. 18. 

Eladó 
egy fehér hálószoba-berendezés, 
egy antik háló, ebédlőberendezés, 

háztartási cikkek és disztárgyak. 

Cim a kiadóhivatalban. 

Eladó 
egysülyesztős Singer-varrógép 

Vajda-utca s. 

zálogházi árverés április hó 7.-én 
lesz megtartva. (Az árverés napján nem 
ujitunk) Calea Victoriei No. 16. szám alatt. 
Igazgatóság. 

Figyelem! 
Blondelrámákat és keretezést pontosan és 

Biztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható emeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Szobafestő minták jutányos áron 
kölcsönbe vehetők. Drágan, Zápolya-u. 15. 

Speciális épület és butortényezést a 
legszakszerübben és legolcsóbban ERozzay 
készit. Szentcgyház-utca 17. 

í 

Nűői divat 
; divatkülönlegességek nagy- 
Szabó Jen á za. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

-Áruház női divat különlegességek 
Gólya Áruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (va Wesselényi-u.) Telefon; 9-57. 
............... 

Férfi divat 
Neumanna M. utóda Boschán Géza. 
---- kKész lérfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

K ia Kész férfi és gyermekruha- 
KatzésFia raktár. Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-35. 
....... 

Könyv- papir 
Könyv és papirkereskedése 

Keszey Alberi antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye. Piata Unirii (Főtér)1, 

Cepage könyv, zenemü, (kotta), 
papir, irószer, rajzmüszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

12. Vlád-bodega. 

CVásároljan 
/ 41 79 / / 1 II7 /a Zai 

1 
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Cipőrendelések, javitások jutányo- 
san eszközöltetnek ifj. Drágan József uj 

„cipészüzletében, Str. Motilor 83. 
olcsón készit Deák Ferenc-u. 46., Ticianu 

Harisnyáf 

Siposnál 
pegyen!!? 

Mitünő házikoszt, havi abonament 
1400 Küküllömenti bor 28 lejért kapható. 
Diákoknak kedvezmény, Deak Ferenc-utca 

ri / 

Szórmeáru 
Márlonffv Testvérek és Társa szörmeár- 
szövetkabát-áruháza. Piata Unirii (Főtér) 
20. Telefon: 10-25. 

Drogueria 
,Royal'.drogueria és 

RnózsamM. illatszertár. E Unirii 
(Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Edény-iüveg 
Heá konyhafelszerelési cik- Meskoviis és Társa konyhalelszerelési cik- 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben. 

Kötött-szövöttáru 
kötött és szövött áruk gyári 

Blat!t lerakata, ahol legolesóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13. ! 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

. (40) 
Alamizsnát? 

- Nem az, kedves Jankins kis. 
asszony, Ön majd leszolgálja a ge. 
gitséget, gondolja és fontolja me 
hogy öntől függ, hogy ne tegyen 
esetleg magának később szemre. 
hányást azért, hogy jóllehet segit 
hetett volna édesanyján, azt még. 
sem tette. 
- Nem értem Trankony urat. 
- Jó! Egész nyiltan fogok be. 

szélni. Lássa kedves Jankins kisasz. 
szony, elmondtam egyik jó és gaz. 
dag ismerősömnek az ön esetét és 
szomoru helyzetét, hozzátettem, hogy 
kegyed igen büszke kis leány, ki 
ajándékot el nem fogad, ekkor ne- 
vetett barátom és kijelentette, hogy 
baján örömest segit, hisz ez cse- 
kélység. Lássa kedvesem, ezt mind- 
járt kegyednek leendő kézbesités 
végett átadá nekem. 
Mary görcsösön rázkódott, kép- 

telen volt beszélni. 
Mint egy márványszobor, mere- 

ven nézett ama kis papirdarabra, 
melyet Trankony zsebéből elővett, 
Az álszent a leány elébe tartotta 

a papirt és felolvasta tartalmát: 

A BÉCSI CREDIT BANK 
követelésemre fizet 

Örfszás forinfot 
Jenkins Mary kisasszonynak 

Bécs,................ 
Thuróczy báró 

- Mi legyen ez? - kérdé Mary 
komolyan. 
Trankony mosolygott. 
Ezen nagy összeget megkapja 

kedves kisasszonyom, ha akarja. 
Láthatja, hogy csak a keltet kell 
kitölteni, Öntől függ tehát, hogy 
ezen összeg mielőbb kifizettessék. 
Mary mintha eszét vesztette volna, 

ugy nézett Trankonyra. 
- OÖtszáz forint! Hisz ez vagyon 

és ezt neki akarja a gazdag idegen 
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ajándékozni? 
De miért és mivel hálálja ezt 

meg? 
- Ugy tekint reám kedves kis- 

asszony, mintha kérdezné, hogy 
ezen összegért meddig kell dolgoz- 
nia. Talán azt hiszi, hogy életfogy- 
tiglan? Dehogy, kegyed ezen ösz- 
szegért csak egyszer fog gazdag 
barátomnak szivességet tenni és 
ahányszor szivességeit ismétli, any- 
nyiszor fog általa megajándékoz- 
tatni. 
- Nem értem, 

megmagyarázni. 
- Szivesen kedves kisasszonyom, 

tessék tehát figyelemmel meghall- 
gatni. Barátom nagyon szereti a 
társaságot, legnagyobb élvezetet ta- 
lál abban, ha nehány órát kellemes 
társaságban tölthet és igy megesik 
gyakran, hogy házában előkelő 
urak, gavallérok és hölgyek is meg 
jelennek, kik aztán vig lakomát 
csapnak. Ha ön tehát egy ilyen vig 
ünnepélyen részt kiván venni, csak 

tessék jobban 

tessék engem erről értesiteni, mely 
esetben nyomban ki fogom szolgál" 
tatni ezen utalványt szép kezeihez. 
- Soha ... soha ! Inkább a halál. 
Trankony hidegvérrel zsebre vágta 

az utalványt. 
- Nincs szándékom önt valamile 

rábirni kedves kisasszony, csak ar 
ról akartam bizonyságot tenni, hogy 
érdekében munkálkodtam. 
Mary eltakarta arcát kezeivel. 
- Gondoljon szegény anyjára 

mely annyira ápolásra szorul, foly 
tatá a kisértő, ha meghal, önmaga 
nak tegyen szemrehányást, mer 
megmenthette volna. 

(Folyt. köv.) 
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